

韩国国会选举“事前投票”率首超30% 选举将在明日举行 “事前投票”率创新高意味着什么？

韩国第22届国会议员选举将在4月10日举行，各政党从3月28日起展开竞选拉票。

选举为期两天的“事前投票”即提前投票6日晚结束。据韩国中央选举管理委员会通报，“事前投票”率达到创纪录的31.28%。在2020年的上届国会议员选举中，“事前投票”率为26.69%。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员李天国对新京报记者表示，“事前投票”率高往往意味着对在野党更加有利，但具体选举态势还需要进一步观察。在李天国看来，此次国会议员选举结果可以视为对执政党的一次中期考核。如果选民不认可国民力量党的政策，可能会影响其执政，进而影响下届总统选举结果。



4月5日，在韩国首尔，选民在一处投票站参加投票。 新华社发

焦点1

“事前投票”率超30% 执政党在野党均称对己有利

在韩国国会选举过程中，“事前投票”是方便那些正式选举日无法赶赴投票站的选民提前投票。今年的“事前投票”从4月5日持续至6日，每天投票时间为早6时至晚6时。

为期两天的提前投票结束后，韩国中央选委会发布消息称，韩国约4428万合格选民中，将近1385万人两天来在全国3500多个投票站投下选票，占比31.28%。这是韩国国会选举2014年启用“事前投票”机制以

来，其投票率首次超过30%。

韩国执政党国民力量党和最大在野党共同民主党都声称，此次国会选举“事前投票”率创历史之最对其有利。

共同民主党认为，“事前投票”率创新高对其较为有利。据《韩国先驱报》报道，在2020年的上届国会议员选举中，“事前投票”率为26.69%，创当时历史新高。正式选举日的投票率为66.2%，也创当时历史新高。结果，共同民主党取得胜利，赢

得了国民选举中过半席位。即便如此，共同民主党仍然担心，更多人参与“事前投票”，有可能导致正式选举日当天的投票率下降。

国民力量党则认为“事前投票”率比以往任何时候都高，这对其有利。无论是“事前投票”还是正式选举日当天，号召团结保守派参与投票才能胜选，且随着2022年总统大选尹锡悦胜选，“投票率高有利于共同民主党”的传统观念已被打

破。路透社称，国民力量党领导人韩东勋热衷于争取年轻选民的支持，曾强调反对党领导人的腐败丑闻让许多韩国选民对反对党失望，最终帮助尹锡悦赢得了2022年总统选举。

李天国认为，“事前投票”率创新高，表明韩国选民有着较强烈的投票欲望，也暗示着他们可能对当前的政策有不同看法，因此，“事前投票率”高，往往意味着对在野党更加有利，但具体选举态势还需要进一步观察。

焦点2

选举将影响执政党施政 进而影响下届总统选举格局

“事前投票”结束后，此次国会换届选举将在4月10日正式投票，韩国各政治团体将共同角逐新一届国会300个议员席位的分配，包括254个选区议席和46个比例代表议席。

“这次国会议员选举结果能够反映选民对政党政策的评价，尤其是可以视为对执政党的一次中期考核。”李天国说，如果选民不认可国民力量党的政策，对未来尹锡悦以及国民力量党的执政将产生很大负面影响，进而影响下届总统选举

结果。

按照韩联社的说法，本届选举结果对执政党国民力量党至关重要。该党若无法成为国会第一大党、扭转“朝小野大”局面，现任总统尹锡悦剩下3年任期的执政将继续受到掣肘，提前陷入“跛脚鸭”状态。

在共同民主党占据国会过半议席的情况下，国民力量党未能为其施政举措提供立法支持。数据显示，截至2024年3月25日，韩国国会有议员297名。共同民主党拥有最多席位，为

142个席位，其次是国民力量党，拥有101个席位。国民会议员任期四年。

共同民主党则希望保住国会多数席位，继续制衡尹锡悦政府。韩国民调机构本月5日发布的最新调查结果显示，执政党国民力量党的支持率为36%，落后最大在野党共同民主党8.6个百分点。

李天国表示，目前韩国不同地区、不同年龄层的选民对不同政党的支持率有很大差别，国民力量党和共同民主党

都各有优势，还无法断定选举结果。

美联社援引分析人士的话报道称，此次国会选举过后，预计共同民主党可以保留其多数席位，使尹锡悦政府在余下三年任期里陷入“跛脚鸭”状态。

不过，路透社指出，无论哪个政党获胜，韩国的外交政策都不会发生重大变化，因为韩国总统权力强大，国会几乎没有影响总统外交政策议程的余地。

焦点3

物价飞涨、医生罢工多重因素或影响选情

分析称，一些因素可能影响数日后的韩国国会选举。

首先是新政党的影响力在显现。《韩民族新闻》报道称，“政权审判”或“在野党审判”成为此次国会选举的焦点。在野党要求停止尹锡悦政府的“暴政”，并高喊“审判政府”；执政党则呼吁民众支持政府。各党代表或候选人更是带头进行言语攻击。国民力量党领导人韩东勋今年3月称共同民主党党魁李在明“说话如垃圾”。韩国前总统文在寅也打破了前领导人在选举中保持中立的传统，炮轰尹锡悦政府，称“在我70年的人生中，从未见过如此无能的

政府”。

随着两大党互相攻击，由短暂担任韩国法务部部长的曹国率领军国革新党作为“第三党”在各项民调中开始冒头，一些民众支持其领导国会，以制衡两大党。彭博社援引一份报告称，韩国新政党的出现可能会降低尹锡悦在国会选举中获胜的机会。

相比政党的竞选表现，韩国选民更关注生活成本和食品通胀高企的问题。当地时间4月2日，据韩国统计部门最新数据，韩国3月居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.1%，连续两个月同比涨幅超3%。韩国中央选

举管理委员会还因大葱成为近期一系列政治议题的核心，禁止选民携带大葱进入投票站。

“经济形势也是影响韩国选举的重要变数之一。”李天国说，这些年韩国物价飞涨，人们的生活成本不断提升，可支配收入受到影响，很多选民希望能够选出能提出有效提振经济方案的代表。

韩国医生的持续罢工也有可能影响选情。韩国政府2月初宣布2025学年度高校医学院扩招2000人，遭到韩国医疗界强烈反对。约万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗，现今已陷入医政对立状态。民意

调查发现，尹锡悦的支持率一度从2月初的29%上升至39%，国民力量党也获得40%相对较高的支持率。但由于大量医生辞职导致韩国医疗空缺加大，民众的焦虑不断增加，如今已越来越支持医生和政府之间尽快达成妥协。

生育率也是本次国会选举的重要议题之一。韩国的生育率(即女性平均生育孩子的数量)是世界最低，数据显示，2024年韩国的生育率可能会降至0.68。韩国各政党誓言要通过公共住房和税收减免等措施解决生育危机。

据新华社、《新京报》

调查显示

韩国约三成上班族遭受过职场暴力

韩国致力于帮助职场霸凌受害者的组织“Gapjil 119”7日发布的调查结果显示，过去一年间，韩国约有三成上班族遭受过职场暴力，虽然这一比例与此前一年差别不大，但值得注意的是，其中考虑过自杀的人占比明显上升。

据韩联社报道，接受调查的1000名上班族中，30.5%的人自述过去一年遭受过职场暴力，相比去年第一季度的调查结果增加0.4个百分点。从职场暴力类型来看，侮辱和诽谤占比最大，达17.5%；其次是无理命令，占17.3%；肢体和言语暴力占15.5%。

在自述遭受过职场暴力的上班族中，46.6%的人认为情况“严重”；15.6%的人想过自杀，同比增加近50%。从年龄上看，考虑过自杀的上班族中，20多岁和30多岁的人占比较高，分别为22.4%和26%。

另外，调查结果显示，遭受过职场暴力的上班族中，57.7%的人选择忍受或忽视；47.1%的人认为即使采取行动，情况也不会改善。

新华社特稿

吉尼斯世界纪录机构认定 英国111岁老翁成 全球最长寿男性

吉尼斯世界纪录机构5日认定111岁224天的英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德为全球在世最长寿男性。

据美国有线电视新闻网6日报道，廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦，经历两次世界大战，也是吉尼斯世界纪录认证的“世界最年长二战退伍男兵”。他如今居住在海边小镇绍斯波特的一家养老院里。

养老院经理凯蒂·霍华德说，廷尼斯伍德是个“神奇的人，有很多故事”，喜欢看报纸、听广播。他还喜欢足球，是家乡利物浦足球队的忠实粉丝，见证了这支球队每一次夺冠时刻。

廷尼斯伍德平时不吸烟，很少喝酒，逢周五会吃炸鱼薯条。他认为自己的长寿秘诀是“运气好”。老人建议人们做事情要适度，“不管你是喝得太多还是吃得太多，或者是走路太多，最终都要受苦”。

先前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉，本月2日去世，距他115岁生日还有一个多月。

根据吉尼斯世界纪录，当今在世最长寿女性是西班牙人玛丽亚·布兰亚斯·莫雷拉，出生于1907年3月，今年已满117岁。

新华社特稿